

# 美夏威夷法官叫停新移民禁令

## 特朗普称“越权”或上诉至最高法院

据新华社华盛顿3月15日电(记者刘阳 徐剑梅)美国总统特朗普15日晚说,夏威夷联邦地区法院裁决暂停执行新版移民入境限制令的做法“越权”,称不排除将此案上诉至美国最高法院的可能性。

“在许多人眼里,这是一次前所未有的司法越权。”特朗普当天在田纳西州纳什维尔的一个集会上演讲时称,这一裁决受

到“政治驱动”。

当天早些时候,夏威夷联邦地区法官德里克·沃森作出裁决,要求在全美范围内暂停执行特朗普日前颁布的新版移民入境限制令,此时距离该禁令生效仅数小时。

沃森在长达43页的裁决意见中指出,特朗普的禁令违反了美国宪法中有关宗教的条款,带有宗教歧视色彩。沃森

说,该禁令将会影响夏威夷旅游业,对该州经济造成伤害,并且会让招收国际学生的该州大学收入受损。

这是特朗普上台后所推行的移民入境限制政策再一次遭受重大打击。在被迫放弃1月末发布的相关行政令后,特朗普于3月6日颁布修改后的新版限制令。夏威夷州政府随即于8日向法院递交了诉讼文件,成为全美

第一个对新版限制令发起诉讼的州。15日当天,美国有多个州也对新版限制令发起了法律诉讼。

特朗普颁布的新版移民入境限制令将伊拉克从原名单上移除,但仍然暂停美国接收难民计划120天,90天内暂时禁止苏丹、叙利亚、也门、伊朗、索马里和利比亚六国公民入境美国。

## 中美“乒乓外交”参与者所罗门去世

据新华社华盛顿3月15日电(记者陆佳飞 周而捷)美国国务院15日证实,曾参与中美“乒乓外交”的美国前助理国务卿理查德·所罗门日前去世。

所罗门享年79岁,曾在1971年受邀加入美国前总统尼克松政府的国家安全委员会,负责亚洲事务,并协助时任美国总统国家安全事务助理基辛格参与了中美“乒乓外交”。他在1986年至1993年间在美国国务院工作,担任过助理国务卿和美国驻菲律宾大使。

1971年,第31届世界乒乓球锦标赛在日本名古屋市举行。中美两国运动员在比赛期间进行了友好互动。比赛接近尾声时,中方邀请美方乒乓球代表队访华。在美国代表队访华后,中国代表队也对美国进行了回访。中美乒乓球队互访推动了中美关系正常化,对日后中日邦交正常化也带来积极影响,被誉为“小球推动大球”的“乒乓外交”。

## 美起诉俩俄情报官员 指控盗超5亿雅虎账户

据新华社华盛顿3月15日电(记者陆佳飞 周而捷)美国司法部15日宣布对包括两名俄罗斯联邦安全局官员在内的4名嫌犯提出起诉,指控他们涉嫌策划参与2014年针对雅虎公司的大规模网络袭击。

美国司法部当天在一份声明中说,俄罗斯联邦安全局官员德米特里·多库恰耶夫和伊戈·苏奇钦伙同另外两名黑客涉嫌自2014年起发动针对雅虎公司的网络袭击,窃取了超过5亿雅虎用户账户信息。

声明罗列了对4人的47项指控,其中包括从事计算机欺诈和滥用、从事商业间谍行为和从事商业秘密盗窃等。声明表示,其中一人已被逮捕,另外三人仍在俄罗斯。

据报道,这是美国首次就网络犯罪对俄罗斯官员发起刑事指控。俄联邦安全局尚未对此作出回应。俄媒体援引俄政府“高层消息人士”的话报道说,美国政府尚未就这一指控向俄方“通气”。

雅虎公司去年9月证实,至少5亿用户的信息在2014年遭窃取,涉及用户姓名、电子邮箱、电话号码、出生日期和部分登录密码。

## 欧洲逃过民粹大劫? 荷兰首相宣布赢得大选

据新华社海牙3月16日电(记者刘芳 甘春)荷兰议会二院(众议院)选举投票15日晚结束。出口民调显示,主张反伊斯兰、反移民、反欧盟的极右翼自由党所得议席低于此前预测。赢得最多议席的传统右翼自由民主党领导人、现任首相吕特在当晚的集会上宣布,这一选举结果标志着“荷兰已叫停民粹主义”。

面对数千名支持者,吕特说,整个欧洲今晚都在关注荷兰。在去年英国公投决定退出欧盟之后,“荷兰叫停了错误的民粹主义”。他还说,荷兰政党将组建一个稳定的政府,在未来数周至数月使国家恢复团结,在未来4年理性地领导和治理国家。

根据出口民调,自由民主党赢得众议院150个席位中的31个,继续保持第一大党地位;自由党、基督教民主联盟、六六民主党分别赢得19席;绿色左翼党赢得16席;社会党赢得14席。选前与自由民主党联合执政的工党仅得9席。

这一结果意味着,新一届政府将需要至少4个政党联合组阁。在竞选过程中,所有主要政党均反复重申,不会与极右翼的自由党联合执政。

六六民主党领导人亚历山大·佩希托尔德表示,荷兰投票表明,民粹主义已在这里停住脚步。

## 法国高中发生枪击 IMF办公室邮件爆炸

综合新华社巴黎3月16日电 法国东南部城市格拉斯一所高中16日发生一起枪击事件。据当地媒体援引事发地所属大区政府官员消息,目前枪击已造成至少3人受伤。

法国内政部发言人对当地媒体表示,枪手是一名17岁高中生,已经被捕。当地警方早些时候表示,一名枪手持多件武器进入这所职业高中,造成包括校长在内的多人受伤。枪手已被捕,但事件原因还不清楚。法国政府在枪击事件发生后,启动了恐袭预警。

另外,国际货币基金组织(IMF)位于巴黎市中心的办公室16日发生邮件爆炸,造成一人轻伤。据报道,伤者是该办公室的职员。他打开信封后引发爆炸,结果双手和脸部受伤。警方消息人士说,为了安全起见,警方将“该建筑物内的好几个人疏散”。(晚综)



3月16日下午,朝鲜驻华公使朴明皓在朝鲜大使馆举行记者会。(图片来源:环球网)

## 朝鲜驻华公使: 在马发生的事件是美韩阴谋 朝马是受害者

本报讯 3月16日下午,朝鲜驻华公使朴明皓在朝鲜大使馆举行记者会,批评美韩应为半岛局势恶化负责,并称“美国在朝鲜家门口武力威胁不断,朝鲜就将不断进行核试验”。

朴明皓在回答记者提问时说:“在马来西亚发生的事件,完全是妄想抹黑朝鲜形象,颠覆朝

鲜制度的美国 and 韩国当局卑鄙和万分危险的政治阴谋。”

他说:“我在这里举一个简单的例子,从一开始,敌对势力就渲染所谓的背后操控说法,但是被认为是主要嫌疑犯的朝鲜公民已无罪释放。通过这一事实,就能很清楚地知道所谓的背后操控是多么荒唐。”

朴明皓认为,“调查事件必须依据科学和客观性,并且要有确凿证据。不分青红皂白地渲染所谓的背后操控说法在21世纪现代化科技时代里是行不通的。在这一事件中,受害者是朝鲜和马来西亚两个国家,受益的只是敌对势力”。

(晚综)

## 国际刑警组织通缉金正男案嫌犯

### 家属委托大马政府决定如何处理遗体

据新华社马来西亚普特拉贾亚3月16日电(记者刘彤 林昊)马来西亚警察总长哈立德16日表示,警方已获得国际刑警组织针对涉金正男死亡案的4名朝鲜籍嫌疑人开出的红色通缉令。

哈立德是在当天出席一场公开活动后作上述表示的。他说,这4名嫌疑人在2月13日案发当天出现在吉隆坡国际机场,现在已经逃出马来西亚抵达平壤。

马来西亚检方此前指控,这4名在逃嫌疑人和另外两名来自

印度尼西亚和越南的女性嫌疑人一起在吉隆坡国际机场实施了对金正男的蓄意谋杀。

国际刑警组织的网站上当天也出现了这4名嫌疑人的照片和个人信息,他们年龄在32岁到56岁之间,全部来自朝鲜,状态为“被马来西亚司法部门以谋杀罪通缉”。红色通缉令是国际刑警组织要求他国协助侦查犯罪时发放的七种国际通报中最高级别的紧急快速通缉令,因通报左上角的国际刑警徽为红色而得名。

哈立德还表示,警方已经完

成对金正男的尸检,并将尸体移交给卫生部和外交部处理,但整个案件的调查仍在进行。

另据央视新闻客户端报道,马来西亚全国副警察总长当天对媒体表示:金正男的家属已经委托马来西亚政府决定将如何处理金正男的遗体。

2月13日,一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场寻求医疗救助,随后在送医途中身亡。马来西亚副总理扎希德15日表示,通过DNA鉴定确定死者身份为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。

## 英女王批准“脱欧”法案

本报讯 英国女王伊丽莎白二世3月16日批准英国国会通过的“脱欧”法案,赋予英国首相特雷莎·梅权力,让她可随时启动欧盟里斯本条约第50条,展开为期两年的“脱欧”协商。

英国下议院议长伯科宣布

此消息后,执政的保守党议员发出欢呼庆祝声。

特雷莎·梅早前已表示,将在3月底之前去函欧洲理事会,通知该理事会英国“脱欧”的决定。她也准备在国会发表演说,告诉议员们将启动里斯本条约

第50条。

一旦特雷莎·梅以书面形式通知欧盟启动“脱欧”程序,欧盟会在48小时内发出第一份谈判建议草案,随后双方将进行协商。不过正式谈判要在几个月后才开始。(晚综)

## 5个多月未完成组阁 摩洛哥首相被解职

据新华社拉巴特3月15日电(记者卢苏燕)摩洛哥王官办公室15日发布公报说,首相本·基兰上任5个多月来一直未完成组阁,国王穆罕默德六世决定解除其职务,并在其所在政党中另觅人选负责组阁。

2016年10月,本·基兰领导的正义与发展党获得议会395个席位中的125个,位居各政党之首,本·基兰随后被任命为首相。公报说,本·基兰成为新首相后,曾多次被催促尽快完成组阁,但始终未果。国王就此决定罢免其首相职务,在正义与发展党中另选新首相,组建新政府。

据悉,本·基兰力主只与全国自由人士联盟等3个党派联合达到议会多数组成政府,但全国自由人士联盟则坚持必须让另外两个政党一同入阁。双方僵持不下,最终导致本·基兰组阁无果。

根据摩洛哥宪法,国王需从获得议会席位最多的政党成员中选任首相,如该党未获得议会绝对多数席位,须联合其他政党达到议会多数组成内阁。